BTOPO IIO/IYTOIMUE Tema 3: @rynan Kinac
Hepena: 25 Yac: 1 PemaBame Ha 3agaum I - ropuna
Jatym:
AKTHBHOCTHU
Bpeme enn Ha yueme Kpurepuymu 3a ycnex Pecypcu Hoxka3s 3a
Omnc Dopmu NMOCTUTHYBabe
(I/T/N) u
TeXHUKM
[la ja 3sHae fepuHMLIMjaTa 32 MoskaM fia ja mcKakaM Ha IO4eToKOT Ha 11 TIpeTxoRHO Tpamana,
IIOTMCOK feduHUIMjaTa 32 HOTUCOK 4acor ja HOArOTBEHM Onrosop,
10 Ila 3HaaT fia ja objacHyBaar MoskaM fia ja objacHam IperiefyBam Tpaliama off Iuckycuja
ApxumenoBara cuna ApxumenoBara cuna floMallHaTa pabora CTpaHa Ha
Jla 3Hae f1a ro usBefe u MoxxaMm fa ro usBefiaM u (Ig,)KOHKY nMma) t 1 HACTaBHUKOT
nepuHUpa ApXUMe[OB 3aKOH regyHMpaM APXMMEOBUOT 3aKOH ;eizzzﬁzh/r[[pamarba
Tla sHae fia ja o6jacHu Mosxam fa ja objacHam u 3agaun. [Toroa
JleMOHCTpalyjaTa 3a AleMOHCTpanijaTa 3a 6apam o
ApXMMefIOBMOT 3aKOH APXIMEJOBUOT 3aKOH YYEHULINTE A MU
OZITOBOpAT Ha
Ila 3Hae fia ¥ oMM Mosxam fa I onuIam npaamara on
aepoMeTpuTe acpoMmerpure Temata Omyunu
CaMOCTOjHO [1a ofpefiyBa cuya Moskam camocTojHo 11a ofpesryBam Esz;{iiMHme
Ha TOTHCOK BO HYMePUYKIL CIWIa Ha MIOTMCOK BO HYMEPUYKA qfcom/[.n
saaun 3ajjaun
Tla sHae fia ja o6jacHu 1 u3Bene Mosxam fa ja objacHaM U M3BefaM
BepHy/ieBa paBeHKa bepnynnesara paBeHka
Ila 3Hae fa ja mpyMeHyBa Mo>xam fa ja mpumeryBam VIm pemam Ha Crneneme Ha
35 | Bepnynuesara paBerka Bo beprymeara paserka Bo yueHuryre paGoren n Pa6oren YYeHUIUTE JlofleKa
objacHyBame Ha eKCIIePUMEHTH objacHyBame Ha eKCIIePUMEHTHI JIUCT CO HYyMEPUYKI JIMCT €O ga6OTaT Ha
_ 3a7auy Kou THe co a0OTHMOT /INCT
Ila 3Hae f1a ja mpUMeHM BO Moxam fia ja mpumeram 50 HOIIIVIOI.LI Ha Hyi;};ﬁ:fm ’

peniaBame Ha 3afa9n

Jla 3Hae Oa ja nsBene
Topuuenuesara popmyna

pelraBame Ha 3agaun

MoxaM [ia ja usBegam
Topuuennesara popmyna

HACTaBHUKOT I'l
pelaBaat Ha Tabna
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Ila 3HaaT fia ja objacHyBaat
CuIaTa Ha BHAaTPEIIHO TPUehe
Kaj pynpnre

Ila 3Hae na ce objacHM
€KCIIEpPMMEHTOT CO KOj ce
[IeMOHCTpMpA CU/IATa Ha TPUEEhe

[la 3Hae fa ja objacHn
¢dopmynara 3a cuiara yTBpAeHa
on Ibyrn

[la 3Hae fa ja objacHn
IVHAMUYKaTa BUCKO3HOCT 1
Hej3uHaTa MEpHA eIMHuULA
(mackancexyHpa )

Mo>xam fia ja objacHaM cuIaTa Ha
BHATPEIIHO Tpueme Kaj Graynanre

Mosxam garo objacHam
€KCIIEpMMEHTOT CO KOj ce
IeMOHCTPMpPA CU/IATa HA TPUEHE

Mosxaum pa ja objacHaM popmynaTa
3a cutata yTBpfieHa o Ibyrn

MoskaM jia ja objacHaM
IVHAMMUYKATa BUCKO3HOCT U
Hej3MHaTa MepHa eIMHNUIIA
(mackancekyHpa )

Oprannsanuja Jeranu 3a pudepennujanuja/ rpynu/ ymora Ha Bo3paceH 3abenemky / MO>KHOCTY 33 IPOIINPYBame/ FOMAITHA Kiyyna
(moBp3aHO CO AKTUBHOCTUTE) pabora TEePMUHOIOTHjA
Ha mo4eToKOT Ha 4acoT ce 6apa KpaTKO OBTOPyBarbe/ OCBPT Ha MaTepujanor | 3 YIEHMIIUTE KOM 3aBPIIITIE M /laBaM CranyoHapHo
IOTIOJTHUTETHY 3afjauyl. 3afilaunTe KoY He Ce pelinie Tedeme

o6paboTeH nperxopHuTe YacoBu. [loroa yueHnmure paborar Ha Ipalramara Of

PabOTHMOT JTUCT.

3a Bp€M€ Ha 9aCOT OCTaHyBaaT 3a JOMallHa pa60Ta.

Vpeanen dmyng
Crpyjau muaun
bepnynuepa
paBeHKa
IIntooBa 1ieBKa
bynsenosa BosieHa
BaKyyM IIyMIIa
IToTkpeBHa cnna
Cunm Ha
BHATPEIIHO TPUEILE
Onynpn
HuHamuyka
BJMICKO3HOCT
Buckosumerpn
ACKAJICeKyHIa
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Pa6oreH mucr:

Bo HaciiasHoiio nue4e HACHIA8HUKOT usbupa 4 3agaqu og iloHygenuilie 80 3a6UCHOCT 0g CHAPYKIypaiia Ha dapanenkaitia. Ocillanatiiuiiie 3agauu oCclanyéaaili 3a
gomawina paboiia.

1. Bo MOPE€TO IIVIOBM CaHTa Mpa3. HCTIOT Ol Hea LITO C€ Haora HaJ BOJaTa ViMa BOJTyMEH 195 cm?®. Ha Ce oIpenenn BOTyMEHOT Ha IiejlaTa CaHTa Mpa3 I Ha

HEj3MHIOT JIeJl IITO ce Haora oy Bofa. ['ycruHaTa Ha caHTaTa Mpas e p; = 0,9 - 10° kg/m’®, Ha Mopckara Bopa e p,= 1,03 - 10° kg/m’, a g = 9,8 m/s”.

2. Ha reno Bo Bopia aejcrByBa Apxumenosa cuiaa 100 N. Konkas e BOTyMeHOT Ha TeZIOTO?
3. YenmuHo jaxxe n3npsxysa onroBapysate 30 kKN. [Jamu Moxke Toa jaxke [ja U3 KU 1TOJ, BoJa 610K co BomyMeH 5 m® u ryctuHa 2 400 kg/m?*?
4. Co xonkaBa Op3VHa UCTeKyBa BOJiaTa Off OTBOPOT LITO Ce Haora Ha IHOTO Ha Pe3epBOapOT, HAIIOMHET [0 BUCUHA 4,6 m?

5. IlmomTrHara Ha KIMIOT HAa MEEVUMHCKY Wpuin S;= 1 cm? a paguycoT Ha M3/Ie3HNOT OTBOP 7> = 0,2 mm. co KO/IKaBa Op3yHA MICTEKYBa TEYHOCTA OF
XOPM30HTATTHO ITOCTABEHNOT IIIPIII, aKO Ha HETOBMOT KIINII Ce JiejCTBYBa co mocTojana cuma F = 7 N? I'ycrunara Ha Tednocta e 800 kg/m’.

6. JlpBeHa TomKa c10O0HO MCIUIMBYBA KOH OBPIIMHATA HA BOZIaTa CO IocTojaHa O6p3uHa v = 0,75 m/s. BuckosHocTa Ha Bogara e 1) = 0,8 mPa-s, a ryctunara
Ha 1pBoTO p; = 800 kg/m’. Konkas e paguycor Ha Torkara?

7. Bo cap co rmuepyH mara onoBHO Tomde. Jla ce ompeienu MaKCYManHaTa BpeJHOCT (TONeMMHA) Ha [{MjaMeTapoT Ha TOITYETO, PY KOoe JBIDKEHETO Ha
C/IOEBUTE HA IIULIEPUHOT, MPEIU3BUKAHO OJ MarameTo Ha TOMYETO, MPETCTaByBa JTAMIHAPUHO. JIBIDKEETO Ha TOITYETO CMeTaj fleKa Ce M3BefyBa CO
IOCTOjaHa Op3yHa.

8. Bopa (Teue) cTpyu HU3 XOPM3OHTA/IHA LieBKa cO KOHycHa ¢opma. Ha egHo MecTo mpecekot uma iomTuHa S = 10 cm’, a Ha apyro S;= 5 cm’. Pasnukara
Ha nputucounnte Ha Te Mecta AP = P, - P,= 40 cm Bopen cron6. [la ce ompepeny KOIKy TUTPU BO MUHYTa IPOTEKYBa HN3 Taa IIeBKa.
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